

# 夫妻恩爱孝顺 家庭和睦幸福

□文/图 本报记者 吴艳敏 潘丽亚

在源汇区戏楼后街社区，有一对夫妻不仅恩爱还孝顺，给孩子和邻居做了个好榜样。他们就是57岁的王振江和55岁的任云霞。5月29日，记者对他们进行了采访。

## 自由恋爱 相伴30多年

来到王振江家里，他的爱人任云霞正在洗衣服。谈起两人的相识过程。王振江不好意思地说：“那个时候我们两个在一个厂里上班。我看着她漂亮、大方，是个好女人。就开始追求她，我俩算是自由恋爱。”

结婚后，他们的生活更加甜蜜。王振江说：“两口子在一起哪有不拌嘴的，但是我俩吵完架后，我就会耐心哄她。实际上她也挺不容易，要照顾整个家。”

一旁的任云霞则笑着说：“当时就是认准了丈夫憨厚老实，脾气特别好，才啥都不想嫁了过来。”

如今，两人已经相伴30多年，虽然白发爬满两鬓，但他们苦中有乐、相互扶持，生



任云霞在为婆婆梳头，王振江在一旁陪着聊天。

活越来越好、越过越幸福。

## 孝顺老人 好家风代代传

任云霞的婆婆陈桂菊今年81岁，在戏楼后街社区，任云霞夫妻是出了名的孝顺。“我刚才就是给俺妈洗床单被罩呢，俺妈岁数大了，这些东西要勤换洗，作为儿媳妇，照顾她是本分。”任云霞说。

陈桂菊除了耳朵有点背，身体还不错，每天除了看电视，就是到社区里溜达。任云霞说：“从结婚到现在，我和婆婆没红过脸。特别是我刚有孩子的时候，基本都是我妈帮忙带的。现在俺妈年龄大

了，该我们照顾她了。”

提起婆媳关系，王振江说：“俺家有个好传统，就是要孝顺父母。你看墙上的全家福，就是大年初一我妈生日的时候拍的。兄弟几家一共26口人，个个都孝顺。”

王振江说，他儿子平时没事就跑来看奶奶，周末一大家子聚在一起带老太太出去吃饭，然后开着车转转，多年来一直坚持着。

“夫妻若想家庭美好，必须要懂得相处之道，用心去经营。”王振江说，他希望儿子将来也能和心爱的另一半携手共度今生，照顾好父母、孝顺父母，营造一个和睦幸福的家庭。



## 图片新闻

5月30日下午，漯河市幸福沙澧社区服务中心在市区海河路工行家属院开展了公益服务进社区活动。图为志愿者在为小区居民理发。

本报记者 李林润 摄

## 搭建销售新渠道 彩民购彩更便利

在责任彩票建设中，“扩大购彩人群”是一项重要内容。面对经济社会发展新常态和各行各业发展新形势，多省市体彩主动搭建适应多业态特征、快速灵活的渠道平台，建立协同发展机制，为责任彩票建设注入新鲜血液。

人的眼球。美宜佳便利店24小时经营，此前遍布广东深圳、珠海、东莞等多个城市。江西体彩与之合作后，将有更多美宜佳便利店增加体彩销售业务，为客户打造更为便利的购物和购彩体验。

### 河南

#### 漯河体彩携手便利店

去年8月，河南省体彩管理中心漯河分中心与河南省易事多便利店连锁有限公司就合作销售中国体育彩票达成协议，并在漯河市顺利签约。河南省体彩管理中心党支部书记王海新、河南省易事多便利店连锁有限公司副董事长马晓光等出席签约仪式。

此次合作，实现资源共享、优势互补，也打造了一个“体育彩票+”的销售模式，使中国体育彩票在全省的销售和宣传网络也更加多样，便于向更多的群众宣传中国体育彩票产品和公益知识，传递“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。据了解，河南省易事多便利店连锁有限公司现有门店163家，24小时营业，分布于漯河、驻马店、信阳、许昌四个地市。

一直以来，体彩的品牌形象建立离不开其公益属性。购买一张体育彩票，就是为公益事业出一份力，因此不断拓宽销售渠道，提升购彩的便利性始终是建设责任彩票体系的重要内容。

体彩

### 山东

#### 聊城体彩携手邮政搭平台

为进一步增强购彩便利性，加强与优质行业渠道扩展合作关系，践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，近日山东聊城体彩与聊城邮政建立战略合作。东昌府区邮政便民服务站70余人参加了签约仪式。中国邮政集团公司聊城分公司渠道平台部经理刘法亮、山东省体育彩票管理中心聊城分中心主任张浩等双方代表共同签署了合作协议。

### 江西

#### 南昌体彩合作示范店开业

在销售渠道拓展方面，体育彩票的脚步一直没有停下。今年3月11日，江西体彩首家“美宜佳合作示范店”在南昌开业，店内的体彩自助销售终端吸引了许多



公益体彩 乐善人生



给您带来好运气

历经百年辉煌，始终秉持对传统文化的沿袭与创新  
五运呈祥 庙致好运  
弘扬传统文化 传承国学经典

漯河日报社 漯河老庙银楼 联合推出

## 《三字经》的教育思想传承

### 一、教育是一个系统工程

教育的意义是什么呢?《三字经》开篇明义:“人之初,性本善。性相近,习相远。苟不教,性乃迁”。作者认为,人初生之时,本性是善良的,善良的本性彼此都很接近,只是因后天的学习环境不一样,习惯、性格的差异才越来越远。如果不及早接受良好的教育,善良的本性就会变坏。《三字经》把儒家的“性善论”作为教育理论的基础,突出了环境和教育对儿童发展的重要作用和决定性作用。

最为可贵的是《三字经》已经认识到,教育是一个系统工程,需要教师、家长和学生的共同配合;需要学校、家庭、社会的共同教育。在教育中,父母

首先负有首要责任:“养不教,父之过”。在《三字经》中,作者用了较大篇幅论述了家庭教育对儿童道德形成和发展的特殊作用和重要性。如:孟母“子不学,断机杼”“窦燕山,有义方,教五子,名俱扬”。强调教育不是父母或学校一方面的事情,只有二者合一才是良好的教育。其次,教师在教育中亦必须尽职尽责,不可松懈:“教不严,师之惰”,强调教师在教育中的主导作用。教师的职责就是教书育人,教师没有把孩子教好就是教师失职。作为教师,一定要严格要求学生。

再次,为人子、为人徒的学生更应该潜心向学:“子不学,非所宜。幼不学,老何为。玉不琢,不成器。人不

学,不知理”,强调个人在学习中的作用,重视发挥学生在学习中的主观能动性。再者,社会环境对一个人成长是有着密切关系的,所谓“近朱者赤,近墨者黑”,跟着什么人就会受什么人的影响。“昔孟母,择邻处”,这就是著名的“孟母三迁”。讲的就是要为孩子创造良好的学习环境。

现在我们提倡整体教育,也认为教育是一个系统工程。主张加强家园、家校联系,学工结合,学校、家庭、社会三者合一,形成一个教育的整体,多渠道、多角度全方位地对学生进行系统的教育,这也是对《三字经》教育思想的继承和发扬。(未完待续)